

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.290. Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 17 de Febrero de 1937

“España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 16 de Febrero de 1937.

Ejército del Norte

Quinta y sexta división: Sin novedad, con ligeros tiroteos. Siguen presentándose en los frentes de estas divisiones muchos milicianos con armamento y muchos paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava división: En el frente de León, el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas. Se presentaron nueve paisanos y tres milicianos con armamento.

En el frente de Asturias, el enemigo, después de un violento cañoneo, atacó la línea Oyiedo-Escamplero, siendo rechazado por nuestras tropas.

Cuerpo de Ejército de Madrid

División de Avila: En el sur de Robledo de Chavela, se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndole veinte muertos y encontrando en los alrededores regueros de sangre, que indican lo duro del castigo que debió sufrir. Se le cogieron ocho lanzabombas, diez bombas, un tripode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: En el frente Este del Jarama, se rectificó a vanguardia, la línea de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo.

En Albarreal del Tajo, se presentaron once personas en nuestras líneas. En el Sur de Majadahonda, el enemigo intentó ayer a las 23 horas, un ataque sobre Las Rozas, repitiéndolo a la una de la madrugada. Fué rechazado con grandes pérdidas.

Ejército del Sur

En el Sur de Córdoba, se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río.

En la provincia de Málaga, se presentan constantemente en las Comandancias militares y puestos de la Guardia civil, muchos paisanos y milicianos con armamento.

En el Sur de Ronda, se ha presentado en Iguleja, el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas. Entregó el armamento de su partida.

En Peñarroya, se presentaron tres paisanos.

Actividad de la Aviación

En el aire, fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un avión.

En Granada, en un reconocimiento, se encontró un Potez enemigo, caído en aquella zona.

Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas, próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en la población civil, casi totalmente mujeres y niños de clases humildes, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca 16 de Febrero de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ES SILENCIO PATRIOTICO EL QUE GUARDA EL PUBLICO CUANDO LA RADIO NACIONAL PREVIENE QUE SE VAN A DAR IMPORTANTES NOTICIAS E INFORMACIONES DE LA GUERRA.

DESDE MADRID

Por el sector del Jarama, las operaciones continúan con mayor intensidad cada día

AVILA, 17, una de la madrugada.—Como ya se dijo ayer, por el sector de Robledo de Chavela perteneciente a la división de Avila, se había registrado un intenso cañoneo.

Lo sucedido, según noticias obtenidas hoy sobre el terreno, es que los rojos intentaron ayer dar un golpe de audacia en esta parte de la sierra, con el designio principal de rechazar las tropas.

En las primeras horas de la mañana, numerosos contingentes rojos aparecieron sobre el cerro de San Benito, haciendo sobre nuestras posiciones un notable fuego de fusilería y ametralladora, al mismo tiempo que la artillería del 15.º que tienen situada en las inmediaciones del Monasterio, lanzaban granada tras granada sobre el pueblo de Robledo de Chavela y la estación de éste, situada a dos kilómetros.

Nuestro mando dió orden a las fuerzas de que no hicieran fuego hasta el momento preciso, y esto sirvió para que los rojos, creyendo desalojadas nuestras posiciones, se confiaran, acercándose a ellas. Fué entonces, cuando el mando dispuso que las tropas de infantería, falanges, regueros y de la Jap, que guardaban aquéllas, se lanzaran fuera para dar la batalla al enemigo.

El desorden que esta maniobra produjo en los rojos, fué enorme. La lucha se generalizó y hubo momentos en que se llegó al cuerpo a cuerpo. Los marxistas, fracasados en su intento, dejaron abandonados sobre el terreno, muertos y heridos, con armas y municiones, y se replegaron, perseguidos de cerca por nuestras tropas, que poco después ocupaban las trincheras de los rojos.

Durante el combate se pasaron muchos milicianos a nuestras filas. Uno de éstos cuenta que la anunciada evacuación de El Escorial de que se habló hace algún tiempo, no fué otra cosa sino que la Junta de Defensa de Madrid ordenó el desplazamiento de efectivos curtiduros va en el combate hacia Las Rozas, sustituyéndolos por soldados bisoños.

Dice también que recientemente llegaron a El Escorial contingentes extranjeros, especialmente un batallón formado por franceses. Esta circunstancia ha podido comprobarse al recoger la documentación de muchos cadáveres abandonados en el campo.

Y un detalle que merece consignar, se es, que entre los milicianos pasados a nuestras filas, figuran muchos extranjeros, circunstancia que hasta ahora se había dado en muy pocos casos.

Otro detalle curioso y pintoresco es que en el Cerro de San Benito, cañado de encinas, aparecen hechas con los clavos de los árboles talados por los rojos las tres letras del conocido lema de los comunistas «U. H. P.» Pues bien, en la operación de ayer, nuestras tropas ocuparon la parte de la letra «U», y podemos afirmar que si el tiempo nos sigue favoreciendo como en estos días, en que la nieve ha desaparecido de aquellos parajes, nuestros soldados ocuparán definitivamente el resto del fatídico y odioso lema.

En el día de hoy, el enemigo, sin duda con el propósito de recuperar las trincheras que perdió ayer, inició un ataque en este mismo sector. El tiroteo duró desde las seis y media de la mañana hasta las doce, si bien con menor intensidad, y sin que por nuestra parte tuvieramos consecuencias desagradables.

En el sector de Madrid han continuado por la zona de Arganda las operaciones de tanteo y rectificación de las posiciones a vanguardia.

El enemigo, sin presentar lucha a campo descubierto, se ha limitado a mantenerse a la defensiva.

Como el Mando tuviera conocimiento de que numerosas concentraciones rojas trataban de ocultarse en los extensos olivares que existen en la meseta de Arganda a Morata de Tajuna, se dió orden a la artillería de grueso calibre, para que castigase eficazmente aquella zona. A este castigo, cooperó de manera eficaz por dos veces, durante la mañana de hoy, la aviación, que hizo una verdadera carnicería entre los rojos, a juzgar por el espanto con que se veía huir a los milicianos, abandonando armamento e impedimento.

También se sabe que la aviación ha batido con gran eficacia, la carretera secundaria que por Alcalá de Henares y Guadalajara, pone en comunicación a los rojos de Madrid con la carretera de Valencia.

Las operaciones en este sector, continúan con mayor intensidad cada vez, y aunque los rojos ofrecen una tenaz resistencia, no creemos que puedan aguantar el empuje de nuestras gloriosas columnas.

Logos

La industrialización de la España liberada

Voz de alerta al agricultor de Castilla

III

El general Primo de Rivera, hombre de gran corazón, a cuyos impulsos se fué regulando la mayoría de las disposiciones dictadas durante la época de su mandato, no podía desatender las justas aspiraciones de los productores de cáñamo de España, y, al poco de haberle sido presentadas las conclusiones del primer Congreso celebrado en Valencia, dictó la Real orden de 31 de Enero de 1928, protegiendo al cáñamo de producción nacional, en la que se destacan las afirmaciones contenidas en el preámbulo, cuya importancia es manifiesta, por la coincidencia de sus afirmaciones con los puntos de vista sustentados por el agricultor, en la asamblea celebrada.

Desde la época de Carlos V no se habían dictado disposiciones tan contundentes, apoyadas en los razonamientos que dicen: El conocimiento de la crisis por que pasa la producción y fabricación del cáñamo nacional, comprobada por repetidos informes y manifestaciones de la Asamblea y en la Prensa, producida entre otras causas por falta de consumo resultante de su sustitución por las fibras de algodón, yute, abacá y pita, ni nacionales de origen ni de tan buenos resultados en la fabricación de lonas, estudiado el dictamen de la Comisión de Movilización de industrias civiles, los de diversos departamentos del Ministerio de la Guerra y, el Consejo de Economía Nacional. S. M. el Rey (Q. D. G.), se ha servido disponer... y sigue la parte dispositiva, que dejamos de transcribir, ante la contundencia tan significativa de su preámbulo, por el que de una manera que no deja lugar a dudas, queda patentemente demostrado que todos los organismos superiores del Estado español reconocían la conveniencia de proteger el cáñamo de España, con la observación de que al decir «el cáñamo se sobreentiende el lino, planta textil similar, pero de más valoración y más fácil cultivo, completamente abandonado en España, por razones que en futuro artículo se detallarán, hasta que yo lo implanté y establecí en Cataluña».

Por otra R. O. de 28 de Junio del propio año, se constituye el Comité oficial del cáñamo, con paridad de representación del sector agrícola y el industrial, que tenía, por finalidad... redactar su propio reglamento, fijar los precios mínimos de la cosecha, mejorar las condiciones del enriado y agramado o, en una palabra, crear la Industria del Enriado y Preparación industrial... proponer la limitación del régimen de importación de fibras exóticas, preparar el arancel más conveniente de protección y... las sanciones adecuadas para los casos de infracción».

Con este espíritu de franca protección a la agricultura, llegábamos al finalizar del año 1929. El general dictador, cuyo golpe de Estado había coincidido con la aparición en Italia de la obra cumbre de D'Annunzio, titulada «Corazón», vaya la cita como homenaje a la nación amiga, presentaba la proximidad de beber el caliz de la Ingratitud, y al aceptar el sacrificio en aras de su querida España, en donde durante su actuación vió limitado el concurso de españoles comprensivos, quiso legar su testamento a la intervención de las mujeres españolas, creando por Real decreto de primero de Septiembre del propio año, «El patronato para el fomento del consumo de artículos nacionales» y a ellas, con especial solicitud, encarga la práctica de su realización.

«El Patronato que se crea con el presente, y constará de dos secciones, de las cuales la primera tendrá por misión vigilar nuestro comercio de importación y por reducirlo en cuanto sea posible, y la segunda cuidará especialmente de la propaganda, a cuyo fin se ha de contar con la cooperación de un Comité femenino que puede y debe hacer mucho en esta adjunto, que puede y debe hacer mucho en esta materia, por afectar precisamente a determinados artículos de lujo, el desprecio ya señalado que ciertas clases sociales, sobre todo, muestran hacia las manufacturas españolas».

Deber ciudadano de todo buen español es procurar el engrandecimiento de la Patria, inspirándose en las normas dictadas por quien la sirvió con sin igual lealtad.

Lo dispuesto por Primo de Rivera, aun después de haber caído en desgracia, fué seguido lealmente por quien estas líneas suscribe, en lo que hace referencia a la primera parte de sus disposiciones y con ausencia absoluta de la intervención oficial, cuyos organismos posteriores carecían de la mentalidad necesaria para comprender las sugerencias del general dictador, por mi propia iniciativa, se dió propulsio y se establecieron en Cataluña cultivos allí desconocidos; se obligó al sector industrial a reconocer un precio mínimo remunerador para el agricultor, y finalmente se introdujo en España la «industria del enriado y preparación industrial».

Lo pertinente a las sanciones que proceden por tal abandono y transgresiones legales que se han sucedido, las exigiré cuando reconquistada toda la España por el ejército salvador podamos utilizar con amplitud todos los organismos ejecutivos pertinentes, y en cuanto a la

sugerencia de recabar el auxilio y cooperación de las mujeres españolas, ha cristalizado ya en el acuerdo de constituir en esta ciudad, la Asociación de LAS HILANDERAS DE ESPAÑA, a cuya institución podrán igualmente pertenecer los caballeros; primero, por la obligación que tienen de proteger a las mujeres, y también por ser éste el espíritu del malogrado legislador.

Así, contando con medios sobrados para facilitar primera materia de producción nacional a las viejecitas de los pueblos, que enseñarán su industria a los mutilados que a ella se quieren dedicar, podrá simultáneamente establecerse la Industria de la Confección rural, cuya manufactura se distribuirá entre los huérfanos y los asilados, practicando con ello la caridad.

EL BARON DE ABELLA

Presidente del primer Congreso Nacional del Cáñamo, ex-vocal de su Comité Oficial

Desde el frente de Sigüenza

Incorporación a la segunda bandera de Falange de 120 voluntarios

Legaron 120 voluntarios para su incorporación a la segunda bandera de Falange de Burgos.

Salió a recibirlos el capitán de la misma, juntamente con los oficiales y jefes de las demás centurias.

Al día siguiente y antes de su incorporación a las distintas centurias, los voluntarios, debidamente formados, asistieron a la misa, que fué presidida por el valiente y nunca alabado teniente coronel, jefe de estas fuerzas.

Un grupo de falangistas entonó la misa de Angelus y el Padre nos dirigió una patriótica plática.

Al final de la misa se cantó el himno de las Juventudes Católicas.

Después de la misa formaron los nuevos milicianos en la plaza del pueblo y el teniente coronel les dirigió una formidable arenga, en tonos de elevado patriotismo, haciéndoles ver el heroísmo de sus camaradas, puesto tan de relieve no hace mucho tiempo en sitios como el cerro de San Cristóbal y toma de Algira y únicamente les pidió ser dignos camaradas de aquéllos que en el santo cumplimiento del deber, pasaron a la guardia eterna sobre los luceros, puesto de honor de nuestra Falange.

Al terminar su arenga el teniente coronel, fué objeto de una enorme ovación y con el brazo en alto se cantó, en medio de una enorme emoción, el sublime himno de nuestra Falange.

El entusiasmo de estos falangistas, que bien han sabido comprender cuál es el más sagrado de los deberes, está concebido en el más exaltado patriotismo.

Todos por igual, esperamos la voz de mando para un próximo avance, y todos sentimos en nuestro corazón la pérdida de aquellos camaradas que fueron nuestros mejores camaradas y que un día se inmortalizaron con su gesto de heroísmo.

Yo os recuerdo, camaradas Juan José Valpuesta, Victorino Carbonero y todos vosotros que habéis sabido morir como héroes, y por eso os doy en unión de todos los que compartimos aquellos días inolvidables, el grito que con la emoción más alta elevamos con una oración: ¡Presente!!

EMILIO ANTON

miliciano de la 15

Centuria de F. E.

Renales 9 de Febrero de 1937.

Por haber protestado de la muerte de Calvo Sotelo, más de trescientos abogados barceloneses son condenados a muerte

A raíz de la muerte del malogrado don José Calvo Sotelo, algunos abogados de Renovación Española suscribieron un documento de protesta, en el que en términos enérgicos, en forma viril y contundente, se expresaba el estado, que tan insigne víctima produjo. A esta protesta se adhirieron, suscribiendo también el documento cerca de trescientos abogados del Colegio de Barcelona. Ahora, según una información que recoge el periódico parisiense «L'Hecho», de París, el Tribunal popular de la capital catalana, ha detenido y procesado a trescientos veinte de dichos abogados, para los que el fiscal solicita la pena de muerte.

(Del Comité Nacional de Guerra de Renovación Española).

El general López Pinto, en San Sebastián

Asistió a la jura de la bandera y dirigió una vibrante alocución

El lunes último estuvo en la capital guipuzcoana el general jefe de la sexta división, don José López Pinto, con objeto de asistir al solemne acto de la jura de la bandera, por los reclutas recientemente incorporados a filas.

De la brillante ceremonia se ocupa ampliamente la Prensa donostiarra, que da cuenta de ella con toda clase de detalles y elogia vivamente la arenga que el general López Pinto pronunció a las fuerzas formadas en el Boulevard.

De las mencionadas referencias periodísticas, tomamos lo siguiente: El acto tuvo lugar en el Boulevard, con asistencia de las autoridades donostiaras, el embajador de Alemania en España von Faupel y una gran muchedumbre, que no cesaba de vitorear a España, al Caudillo y al Ejército.

Las milicias de Falange, Requetés, Renovación y A. P. también asistieron a la Jura.

En el momento de besar la bandera los nuevos soldados de España, tres aviones de combate volaron majestuosamente a baja altura sobre el Boulevard, siendo muy aplaudidos por el público.

El general López Pinto, arengó después a las tropas en tonos de brillante y fervoroso patriotismo.

Soldados de la Patria—dijo el ilustre general—: este es el acto más importante de la vida militar; esta jura ha de ser siempre la guía de vuestra vida y del glorioso Ejército que lleva triunfadora esa bandera roja y gualda; amarillo, que recuerda que por ella hay que dar el oro y toda clase de riquezas, y rojo, la sangre, que es vuestra vida. Estos colores se han pasado siempre triunfantes por el mundo entero. Nuestra España es Madre de naciones y nuestra sangre se ha unido a otras en los países que hemos conquistado; por medio de las virtudes del amor y del cariño, nos hemos unido a ellos, y los hemos destruido, por eso ved el el cariño que nos guardan.

Trabajad todos para sacar a España de las garras del marxismo y de la esclavitud en que quieren ponerla esos traidores.

Soldados: Hemos conquistado mundos de cariño y ahora se da una circunstancia extraña; la raza vasca, que no pudo ser dominada por los godos, se unió con Pelayo en Covadonga para defender con él la Religión; y ahora, hermanos que se dicen cristianos, están enfrente de nosotros, que defendemos a Dios y a su Iglesia; no se comprende cómo los nacionalistas están en consorcio con los rojos. Parece imposible, hasta donde llega el veneno del marxismo, llegando a encontrar en casas diferentes, entre libros cristianos, libelos de la masonería y obras judías.

Elogió después a la mujer católica y prosiguió diciendo: los soldados de España somos así, defendemos a Dios, no nos falta tiempo para hacer obras de caridad, mientras ellos con los rojos, tratan de destruir la Religión y niegan sus actos a Dios.

Nosotros defendemos a Dios, a la familia, vuestros hijos, y esa tradición que siempre hemos de defender. A defender la Bandera y morir por ella, que es morir por Dios y por la Patria, que es vivir eternamente en la memoria de España. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Agradeció al embajador de Alemania, que con su presencia se haya asociado a este acto, y dijo que ella significaba mucho en estos días, como la asistencia que nos prestan Alemania e Italia.

Estas frases se ocomaron con vivas a Alemania, Italia, Portugal, España, Falange, Mussolini y Franco.

El embajador de Alemania entonces se dirigió a todos, diciendo: «Amigos, camaradas todos: Lo que siento en estos momentos es una emoción tan grande, que sólo me deja gritar: ¡Viva España! ¡Viva Alemania! Las ovaciones fueron enormes.»

Acto seguido se efectuó el desfile por la calle de Hernani, que resultó brillantísimo.

DESDE GRANADA

Motril ha sido sumido en la miseria más espantosa

(Crónica del corresponsal de la Agencia «Logos» en el frente de Granada).

GRANADA.—Como en todas las ciudades por donde han pasado las hordas destructoras de los nuevos bárbaros, Motril ofrece a los ojos espantados de sus visitantes un espectáculo desolador: ruina y miseria, sacilego y muerte. Por cualquier sitio donde se mira, las mejores casas, destruidas; los comercios, saqueados; las iglesias, incendiadas. El terror y el hambre grabados en los semblantes secos y mustios de mujeres y niños en harapos. Da pena contemplar los efectos del dominio de los hombres sin alma; pero al mismo tiempo, una oleada de indignación incontenible nos invade de los pies a la cabeza, y haciéndonos olvidar arraigadas creencias, concebimos la venganza y el exterminio como cosa santa y justa.

Motril ha sido sumido en la miseria más espantosa. Durante el dominio rojo, la industria y el comercio fueron saqueados; primero, por medio de vales, con los que los comunistas pretendían legalizar el robo; después, robando a cara descubierta. Se creó un papel moneda sin base metálica, y cuando por este procedimiento, el dinero de ricos y pobres, fué a parar a manos de los dirigentes marxistas, éstos se incautaron de la industria azucarera, tan importante en la comarca, y la explotaron por su cuenta. Asimismo, para completar el despojo, obligaron a firmar cheques en blanco a personas adineradas para poder retirar sus depósitos de los Bancos. De este modo lograron una crecida cantidad, que con pretexto de comprar armas, municiones y viveres se fueron llevando a Levante diversos comités. Ni armas ni viveres, ni los componentes han aparecido todavía.

En Motril, los asesinatos son un «spor». Se ha asesinado con refinada crueldad. Siete frailes franciscanos fueron sacados del convento en ropas menores, y, después de entregárselos a la mofa del populacho, acribillados a tiros y cuchilladas. Se calcula que el número de víctimas inmoladas a la sed de sangre de los marxistas, sobrepasa de dos centenares.

Los mejores edificios de la población han sido destruidos por el incendio. No queda en pie ni un templo. La capilla de la Aurora, la iglesia de la Virgen de la Cabeza, las ermitas de San Antonio

y de la Virgen de las Angustias son, hoy, montones de escombros. Las imágenes sagradas y los objetos del culto, después de arrastrados por las calles, destruidos en hogueras.

Las autoridades rojas dictaron un bando en los últimos momentos, en el que se ordenaba la evacuación de mujeres y niños, pues tenían intención de entregar a las llamas a toda la ciudad, antes de que cayera en poder de los nacionalistas; pero no tuvieron valor suficiente para esperar, pues cuando a sus oídos llegó la noticia de que las tropas victoriosas de Queipo estaban a pocos kilómetros de Motril, huyeron, olvidándose de incendiar lo poco que quedaba.

La entrada, pues, de nuestras tropas en Motril, se verificó con toda tranquilidad. No hubo lucha en las calles, y los soldados pudieron entregarse a socorrer a tantos famélicos y extenuados como se tropezaban en todas partes. Durante estos días, un hormiguero constante de personas vuelve de las aldeas cercanas o de sus escondrijos en el campo a ponerse bajo la protección de sus salvadores. Poco a poco, la tristeza va desapareciendo de la ciudad, y las gentes circulan ya por las calles con libertad y pueden entregarse al entusiasmo. El domingo desfilaron fuerzas de Falange, que fueron vitoreadas y aplaudidas por todo el vecindario. Para remediar la miseria, se está organizando el «Auxilio de Invierno», y ya han comenzado a llegar envíos de ropas y alimentos de diversas poblaciones andaluzas.

LOGOS

Renovación Española

Aviso

Se ruega a todos los afiliados de Renovación Española y simpatizantes que tengan su domicilio, familiares o intereses en Madrid y que accidentalmente se encuentren en Burgos, su provincia o provincias limítrofes, pasen por el local la S. General de Renovación Española, calle de Avellanar, 1, bis, tercero izquierda, de doce a una y media, cualquier día laborable, para darles a conocer una asunto que puede interesarles.

(Del Comité Nacional de Guerra de Renovación Española).

Edición de las ocho de la noche

Disposiciones oficiales

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

ORDEN

LA RECAUDACION DE LAS CONTRIBUCIONES EN EL ACTUAL TRIMESTRE

El retraso con que se ha llevado a cabo la distribución de recibos—como consecuencia de haberse declarado desierto el concurso anunciado para la confección de los mismos, por orden de 7 de Diciembre último—ha impedido la apertura de la cobranza de contribuciones e impuestos en los términos reglamentarios, y mereciendo los servicios de recaudación una atención máxima, se hace preciso, con el fin de compensar esta demora, introducir provisionalmente algunas variantes en los plazos señalados en el Estatuto del ramo para las distintas situaciones de los valores, sin que esto suponga quebrantar alguno para el contribuyente, ya que el período voluntario del actual trimestre, debería hallarse ultimado el 10 de Marzo próximo, y la facultad de pagar los débitos con sólo el diez por ciento de recargo, al poder ejercitarse en circunstancias normales hasta el último día de dicho mes, carece de eficacia en esta ocasión, toda vez que el período voluntario de cobranza ha de subsistir hasta el final de Marzo.

En consideración a lo anterior, y de conformidad con lo propuesto por la Comisión de Hacienda, he acordado: Primero. Las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda, dispongan inmediatamente que lleguen a su poder los impresos que se les han remitido, la extensión de matrices y recibos, así como su ingreso en Caja, aprobación y publicación de itinerarios, cargo de valores a los recaudadores y demás operaciones complementarias, con el fin de que la recaudación de comienzo el día primero de Marzo del corriente año, procurando por todos los medios a su alcance, que los documentos elaborados, se hallen aprobados con la debida antelación para que pueda llevarse a efecto la cobranza de los mismos en la fecha indicada.

Segundo. La recaudación en el período voluntario se efectuará en la forma dispuesta en el artículo 66 del vigente Estatuto de Recaudación, si bien ajustando su duración al mes de Marzo, y debiendo domiciliarse los recibos en la capitalidad de la zona, desde el 25 al 31 de repetido mes, sin recargo alguno.

Tercero. La facturación de los valores que pasen a ejecutiva, se hará en el plazo de diez días, fijado por el artículo 71 del mencionado Estatuto, y transcurrido ese término, los contribuyentes, quedarán incurso en el recargo del veinte por ciento.

Por los delegados y subdelegados de Hacienda, se adoptarán, con la máxima urgencia, todas las medidas pertinentes para que el resultado de la recaudación responda al esfuerzo que las circunstancias actuales exigen.

Burgos 15 de Febrero de 1937.—Fidel Dávila.

Gobierno General

ORDEN

DESAPARECE LA DENOMINACION QUE OSTENTA EL PUEBLO DE AZAÑA EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

Excmos. Sres.: Vista la instancia que, por conducto del gobernador de Toledo, remite a este Gobierno General del Estado Español, el alcalde del Ayuntamiento de Azaña, de la mencionada provincia, en la que, por acuerdo unánime de la Corporación municipal que preside y del vecindario, solicita el nombre que ostenta el citado pueblo, sea sustituido por el de "Numancia de la Sagra", en recuerdo a que el glorioso regimiento de Caballería de Numancia, fue el que arrancó de la tiranía roja en la mañana del día 18 de Noviembre último, incorporándolo a la Nueva España que se está forjando.

Resultando: Que la súplica que antecede ha sido favorablemente informada por la Diputación de Toledo, el jefe provincial de Estadística y el gobernador civil, que estiman atendibles y justificadísimas las razones que el Ayuntamiento alega, por cuyo motivo debe accederse al cambio de denominación del pueblo mencionado.

Considerando: Que ningún reparo legal puede oponerse a la legítima y laudable aspiración de los honrados vecinos supervivientes de la barbarie marxista, reflejada en el escrito que a la Junta Técnica del Estado ha elevado la representación legal de los mismos, que al remitirlo a este Centro en 9 del actual, manifiesta que no existe inconveniente en que se acceda a lo solicitado por el Ayuntamiento de Azaña.

Considerando: Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 25 del Reglamento de Población y Términos municipales de 2 de Julio de 1924, las variaciones de nombres de los pueblos pueden efectuarse por este Gobierno General, por ser el que sustituye en sus funciones al Ministerio de la Gobernación, sin que haya razón alguna para oponerse a ellas cuando, como ocurre en el caso presente, estén conformes los vecinos del pueblo, el Ayuntamiento y las demás autoridades, sin que perjudique a ningún otro la variante.

Este Gobierno General, ha acordado suprimir la denominación que ostenta el pueblo de Azaña y que en lo sucesivo este Ayuntamiento lleve el nombre de "Numancia de la Sagra".

Orden que se hace pública en el "Boletín Oficial del Estado", para conocimiento de las autoridades y observancia general, a cuyos efectos los señores gobernadores se servirán ordenar su inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia de su mando, para que por todas sea cumplida.

Dios guarde a V. E. muchos años. Valladolid 15 de Febrero de 1937.—El gobernador general, Luis Valdés. Señores gobernadores civiles y delegados del Gobierno Nacional en todas las provincias liberadas.

Bebed agua de

Sobrón

Insuperable AGUA DE MESA y para régimen de estómago, intestinos, nutrición, etc. De venta en todas partes. Representante: Luciano Uribe. Tinte, 10, 1.º. Teléfono 2152.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente, al lunes 11 de Febrero de 1907.

Procedente de Valladolid, llegó ayer a Burgos la rondalla "Alfonso-Victoria", siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Por la noche dió un concierto en el Teatro Principal, que se hallaba completamente ocupado.

El baile celebrado anoche en el Circolo de la Unión, resultó tan brillante como en años anteriores.

Del Carnaval en la calle nada puede decirse, pues la desanimación ha sido la misma que todos los años, abundando los mamarrachos.

Ayer se verificó el sorteo de los mozos de este reemplazo, habiendo correspondido el número 1 a Gregorio Ibañez López y el 237, último, a Gregorio Rodríguez y Rodríguez.

Ha llegado a esta capital la "Rondalla Briviescana", que ha recorrido las calles, interpretando las obras con gran afinación gusto.

Más afiliados a Renovación, asesinos en Cataluña

El periódico de Toulouse «L'Express», inserta, en una de sus últimas ediciones, el siguiente telegrama: «Al mismo tiempo que Azaña huye de Barcelona, para refugiarse en Valencia, donde se le prepara una magnífica residencia entre los naranjos, la turba anarco-marxista sigue entregándose al asesinato en la capital de Cataluña. Treinta y cinco personas, de las cuales veinticinco hombres y diez mujeres, pertenecientes todos a Renovación Española, han sido fusilados, a la vez que un francés, llamado Jean Delattre, era detenido y encarcelado.» (Del Comité Nacional de Guerra de Renovación Española).

sólo 90 centimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas **PASTILLAS RICHELET**

Las Pastillas Richelet, tan fáciles de llevar consigo gracias a la nueva y comodísima cajita, constituyen para los que tosen, los catarros y los bronquíticos, un remedio seguro, agradable y muy económico de cuidarse y calmar inmediatamente toda molestia sin faltar a sus obligaciones.

Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias anti-sépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descomponen y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarros, gripe y demás afecciones del aparato respiratorio. Tomad la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca

PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

DESDE MALAGA

La vida en la ciudad normalizada totalmente

MALAGA.— Sigue normalizándose la vida en esta capital, y si no ha llegado ya a su completa perfección, es porque sobre Málaga pesa todos los días el cúmulo de familias que van llegando desde la seranía, a donde hubieron alocadas por la furia marxista y a las que se les facilitó albergue, ropas y alimentos.

Ya han comenzado a llegar expediciones de distintos puntos de Andalucía, con harina, patatas, huevos, leche, etc.

En diversos lugares, se han instalado comedores gratuitos, en donde se distribuye comida a cuantos lo solicitan.

Para contribuir a la normalización de la vida ciudadana en Málaga, han llegado de Sevilla cincuenta automóviles taxímetros, que han comenzado inmediatamente a prestar servicio.

La noticia, del día en esta capital, la ha constituido la presentación en Ronda, del triste y famoso Flores Arocha, el conocido bandido de Ja ceranía de Málaga, que era uno de los jefes de la resistencia marxista en esta capital.

Este individuo, juntamente con otros veinte de su misma calaña, se presentaron ante las autoridades con armamento y municiones.

Con este acto, el popular bandolero ha demostrado más hombría que su colega el coronel Villalba, el cual sólo se ocupó, cuando vio que venían mal dadas, de salir huyendo, bien perrechado de dinero y con tiempo suficiente para no ser atrapado.

Poco a poco, se va teniendo noticia de la forma en que hubieron algunos dirigentes marxistas de esta capital.

Des días antes del avance de las gloriosas tropas del general Queipo de Llano, pretextando la necesidad de tener que evacuar algunas consultas con el Gobierno de Valencia, hubieron en los mejores automóviles, llevándose dinero y alhajas que habían rebado en diversas casas, así como los ornamentos de iglesia y valores.

Alguno de estos dirigentes, que estaban demasiado vigilados, por haber despertado sospechas su actitud, tuvieron que disfrazarse de mujer para poder escapar.

Como continuamente se reciben por las autoridades militares, peticiones de noticias sobre el paradero de personas a quienes el movimiento sorprendió en Málaga, y ante la imposibilidad de contestar a las mismas por falta de informaciones, se ha montado una oficina que irá tomando nota de todas estas peticiones para, con los datos que se reciban de los distintos pueblos dominados, ir las contestando. (Logos).

Lea usted los ANUNCIOS ECONOMICOS

De la situación en el interior de Madrid

Patatas que dan origen a una batalla campal

(Del enviado especial de la Agencia «Logos», en el frente de Toledo).

TALAVERA 16. (doce noche).—Hace unos días, que los soldados que guardan nuestras posiciones de la Casa de Campo e inmediaciones del Puente de Segovia, oyeron intenso tiroteo en el interior de Madrid.

Al principio, como estos tiroteos se han repetido ya varias veces, no se le concedió importancia, pero hoy se ha sabido por unos milicianos que se han pasado a nuestra línea, que, en efecto, el viernes último, con ocasión de la llegada de varios camiones que transportaban algunos centenares de sacos de patatas procedentes de la provincia de Guadalajara, se originó una protesta tumultuosa por parte de las mujeres, que degeneró en batalla campal.

Dicha mercancía procedía de requisas hechas por elementos de la F. A. I. en varios pueblos de la citada provincia.

Al llegar los camiones a Madrid, un delegado de Abastos perteneciente al partido comunista, intentó que fueran descargados en el cuartel de las milicias de dicho partido, instalado en el edificio del Seminario.

Los elementos de la F. A. I. se opusieron a ello, diciendo que habían de ser repartidos entre las familias de sus milicianos que se encuentran en el frente.

Aperebidas de ello, las mujeres hicieron causa común con los de la FAI, intentando asaltar los camiones para llevarse las patatas a sus casas.

En auxilio de los comunistas actuaron las milicias socialistas y muy pronto pasaron de las palabras a los hechos, entablándose un tiroteo que se prolongó durante más de media hora.

La Junta de Defensa envió varios camiones de guardias de Asalto y de guardia republicana que procedieron a desarmar a los contendientes.

Cuando se restableció el orden yacían en el suelo doce muertos, entre ellos cinco mujeres, y más de cuarenta heridos.

Sin duda, para evitar la repetición de estos hechos, la Junta de Defensa dictó un bando, por el que se ordena terminantemente, bajo severas penas, la entrega en los cuarteles señalados al efecto, de todas las armas de fuego, especialmente fusiles, que en lo sucesivo serán entregadas a personas autorizadas de antemano y con un objeto determinado.

También se ha sabido que como contestación a la nota que la Junta de Defensa envió al llamado Gobierno de Valencia, pidiendo la adopción de medidas energéticas para restablecer la disciplina y la unidad de mando, le han sido conferidos amplios poderes al presidente de aquella, general Miaja, el cual, desde este momento, tiene en su mano toda la iniciativa para la defensa de Madrid, si bien respondiendo a las directrices que habrá de marcarle un titulado Consejo Superior de Guerra, en el que tienen participación varios generales rusos y de otras nacionalidades, así como los comisarios políticos de guerra de los partidos extremistas.—(Logos).

Concurso de carteles de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.

Esta Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, desea incorporar a su movimiento nacional a todos aquellos artistas nacionales y extranjeros que quieran contribuir con su obra a esta empresa de España, Una, Grande y Libre, que es el triple postulado de la Falange Española.

A partir de esta fecha, queda abierto un concurso público de carteles, bajo las siguientes condiciones:

1.º Podrán concurrir a este certamen los artistas nacionales o extranjeros.

2.º El plazo de la presentación de las obras termina el día primero de Abril del año actual. La entrega de las mismas tendrá lugar en Salamanca, en los locales de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

3.º Los trabajos presentados deberán tener un tamaño de 150 por 110 metros.

4.º Para recompensar los tres mejores carteles presentados, se otorgarán tres premios: El primero, de 2.000 pesetas; el segundo, de 1.000, y el tercero, de 500.

5.º El concurso será juzgado por tres personas expertas, designadas a este fin por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda. Este organismo premiará asimismo, con accésits de 250 pesetas, a aquellos otros carteles que, a juicio del jurado, merezcan esta distinción.

Todas las obras premiadas pasarán a ser propiedad de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange, la cual se reserva el derecho de hacer todo género de reproducciones de las mismas, sin ninguna otra clase de indemnización.

Los carteles no premiados serán devueltos a sus autores.

6.º Con los trabajos presentados, se organizará una exposición pública en los locales y población que oportunamente designará esta Jefatura.

7.º Los trabajos presentados han de versar, forzosamente, sobre uno de estos tres temas:

Cartel de propaganda de guerra. Cartel de propaganda sindical, dedicado a los obreros industriales, teniendo en cuenta, como motivo de inspiración, los principios nacional-sindicalistas.

Cartel de propaganda rural, basado igualmente en los fundamentos doctrinales de nuestro movimiento revolucionario. Salamanca, 12 de Febrero de 1937.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1550
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular: de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1384
Consulta: de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Ocular Antituberculoso
Enfermedades de la Piel y Veneréas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA - DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

INGRESO EN CORREOS

Preparación dirigida por **D. JUAN AYALA**, Jefe de Negociado de Correos

EN LA **ACADEMIA COMERCIAL**

SANZ PASTOR, 18 - 1.º. TELEFONO 1463 - BURGOS

Otras preparaciones: CONTABILIDAD, BACHILLERATO, COMERCIO, CARRERA DE DERECHO, etc., etc.

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOLE GRANDE, 5, 5 - TEL. 1550 - BURGOS

¡ATENCIÓN!

Para matanzas

Aroz
Pimentón
Pimienta
Tramilla
TORIBIO DE LA FUENTE
Paloma, 44 - Teléfono 2134

Siguen presentándose en nuestras líneas soldados y milicianos armados, entre los que figura el bandido Flores Arocha

EL CAUDILLO

ACTITUD DE LA GENERALIDAD
BARCELONA.—El Consejo de la Generalidad estuvo reunido durante varias horas, para estudiar la conveniencia o peligros de la instalación en la ciudad condal del Gobierno de Valencia, el cual tiene miedo a una posible ofensiva contra dicha capital, sobre todo por mar.

No se ha tomado todavía ningún acuerdo definitivo, pero parece perfilarse la opinión de que no debe autorizarse dicha instalación en Barcelona ni en ninguna otra capital catalana.

JEFE ROJO, FALLECIDO
BARCELONA.—Desde Madrid comunicaron que en el sector de Carabanchel, había muerto el comandante Antonio Villagra, jefe de la quinta brigada.

MIAJAS, COMANDANTE DE TODOS
BERLIN.—Según comunican de París, ayer fué nombrado comandante de todas las fuerzas de Madrid, el general Miajas.

MAS ORO A PARIS
PARIS.—Procedente de Madrid, llegó al aerodromo de Le Bourget un avión, conduciendo una gran carga de oro de las reservas del Banco de España.

El aparato era esperado por varias personas. El oro fué transportado en una camioneta.

A RECOGER FUGITIVOS
PARIS.—Ha salido con dirección a Alicante el diplomático señor Pérez Quesada, con objeto de recoger a cuarenta fugitivos.

DOS FUGITIVOS DE BILBAO
AVILA.—De acuerdo con las instrucciones recibidas de Guipúzcoa, llegaron procedentes de Bilbao, dos fugitivos, los que han dado datos sobre los acuerdos de Vizcaya, para su entrega a las tropas del Generalísimo Franco.

LA UNION Y DISCIPLINA
VALENCIA.—Ante una manifestación habida en el día de ayer, Largo Caballero pronunció unas palabras, abogando por la unión y disciplina y sujeción completa al Gobierno.

EL SERVICIO OBLIGATORIO
MADRID.—La Junta de Defensa ha manifestado que muy en breve se nombrará jefe supremo del Ejército y se llevará a efecto la implantación del servicio obligatorio. También se nombró el jefe que actualmente dirige la capital de Almería.

MAS QUINTAS PARA LOS RUSOS
VALENCIA.—El Gobierno ha hecho llamar otras quintas que se presentarán antes del día 21, para organizar la defensa del Sur de Levante.

LA ACTITUD DEL P. O. U. M.
La emisora del Partido Obrero de Unión Marxista, trataba ayer contra la vida frívola que se advierte en Barcelona, donde muchos jóvenes se divierten mientras otros dan su vida.

Añade que es muy necesaria una moral de guerra y calificaba de bochornoso el espectáculo de que muchos jóvenes se divierten con egoísta indiferencia al paso de las unidades internacionales llegadas para luchar por la causa marxista.

Decía también que hay que resolver el problema de los permisionarios, pues cada día es mayor el número de los que vienen del frente con permiso y que luego, al ver la vida que otros se llevan en la ciudad, se quedan en ésta, negándose a volver a los campos de lucha.

Luego, refiriéndose a la situación creada por la caída de Málaga y por otros acontecimientos, decía que no puede consentirse que algunos sectores políticos quieran aprovecharse de las circunstancias para imponerse.

Es también absurdo e inadmisiblemente añada que se quieran aprovechar de la caída de Málaga para imponernos censura de prensa, olvidando que no habremos de tolerarla, porque la libertad de prensa responde a un criterio antifascista.

ITALIA Y ALEMANIA ACEPTAN EL PLAN DE CONTROL
LONDRES.—Los círculos oficiales y diplomáticos de esta capital, están de acuerdo en que Italia y Alemania aceptaron ayer, de manera definitiva, el plan de control de las costas españolas, que entrará en vigor el 6 de Marzo.

Mientras tanto, los informes que llegan a esos mismos centros, indican que el conflicto español terminará mucho antes de lo que se estimaba aquí hace unos cuantos días. De mayor importancia aún, son las noticias que se han recibido hoy de la propia España. El Gobierno inglés ha recibido de sus

agentes consulares y diplomáticos en Valencia, Barcelona y otras ciudades aún en poder del Gobierno republicano, informes que evidencian el próximo y rápido colapso de la resistencia izquierdista. Uno de los principales factores es el desvanecimiento de la ayuda rusa. De acuerdo con estos informes, cada vez es más difícil la llegada de cargamentos con material de guerra a los puertos republicanos españoles. Las fuerzas marxistas tienen que depender sólo del material que puede introducirse por la frontera francesa. De más importancia aún es el colapso de la resistencia de los rojos, es el hecho de que las brigadas internacionales, que actualmente forman la base de la resistencia republicana y que han sido utilizadas sin descanso en los puntos más peligrosos, están demostrando indicios de alojamiento. El número de hombres, que demanda la reavivación, por estar cansados de luchar en batallas que aparentemente no tienen fin o por temer la suerte que correrán de caer en manos del enemigo, es enorme. Los franceses están retirando tales hombres a razón de 50 al día. Y esto, no obstante el hecho de que las autoridades republicanas, al destruir los pasaportes de los voluntarios, han tratado de hacer imposible que ellos obtengan la ayuda consular. El Gobierno inglés ha recibido confirmación de un incidente ocurrido la semana pasada en Valencia. Unos 200 voluntarios extranjeros se negaron a servir, demandando la repatriación. De acuerdo con los informes que llegaron al Gobierno inglés, estos voluntarios fueron confinados en sus barracas, y el consular francés tuvo gran dificultad para obtener la libertad de estos hombres.

PERITOS
LONDRES.—Celebróse una nueva reunión de la subcomisión especial de embajadores y peritos para tratar del control de las costas y fronteras españolas.

Por la tarde, a las cuatro, con la presidencia de lord Plymouth, se reunió el pleno de la comisión internacional del pacto de no intervención.

Se aprobó, en primer lugar, que la prohibición del envío de voluntarios comience a partir de las veinticuatro horas del día 20 del presente Febrero y que la fiscalización de fronteras y costas españolas entre en vigor el día 6 de Marzo.

Sin embargo, este acuerdo, no podrá ser tomado en consideración hasta tanto lleguen al Foreign Office las contestaciones de los Gobiernos interesados.

La reunión duró dos horas y esta noche se celebrará una nueva sesión.

Aún cuando la Asamblea de representantes de las naciones interesadas en la no intervención en los asuntos de España, se destacó por la gran reserva de los delegados, el representante italiano, señor Grandi, manifestó que la lentitud en los acuerdos perjudicaba la eficacia de la Comisión, ante los ojos del mundo, por lo que para evitar tan triste espectáculo convendría imprimir rapidez a las soluciones propuestas, sobre todo las que se refieren al control naval.

El representante portugués continuó en la misma actitud de días anteriores, en las reuniones de la subcomisión de embajadores y agregados navales y militares, si bien parece que existe interés en hacer desistir a Portugal de su propósito prohibitivo de fiscalizar las fronteras de su país.

Lord Plymouth, después de concretada la fecha de la vigilancia y fiscalización de fronteras y puertos, insinuó la idea de nombrar jefe de esa comisión investigadora a Sidney Warthon, ministro de Inglaterra en Addis Abeba o en su defecto, a un diplomático holandés.

Después de la sesión plenaria, en los salones del Foreign Office se celebraron conciliabulos y entrevistas, para zanjar algunas dificultades, que seguramente serán orilladas en la sesión que tendrá lugar esta noche, a las diez.

Ayer, a las veinte horas, el presidente Plymouth, celebró una extensa conferencia con el embajador portugués, cuyos alcances se desconocen hasta el momento.

DICE EL EMBAJADOR SOVIETICO
VALENCIA.—Antes de la sesión de la reunión plenaria, celebrada ayer tarde en Londres, el embajador soviético Mainsky, dijo que los acontecimientos se presumían pesimistas, cuando en rigor no se podía adelantar nada sobre los acuerdos que habrían de tomarse.

Acabó diciendo que esperaba que Portugal cambiase de actitud y que se felicita de que las gestiones de su Gobierno hubieran dado por fruto un

perfecto acuerdo entre todas las potencias, con la única excepción de Portugal si bien esperaba que esta noche variase su conducta.

DIVERSOS COMENTARIOS DE LA PRENSA
BERLIN.—Todos los periódicos de París, salvo «L'Humanité», comentan favorablemente la sesión celebrada esta tarde en Londres, por el pleno de la Comisión del pacto.

La prensa inglesa achaca el triunfo del organismo internacional a los diplomáticos franceses y no duda que los acuerdos tomados entrarán en vigor en las fechas señaladas.

Por su parte, la Prensa de Berlín, dice que la tendencia inglesa de considerar los acuerdos del Pacto como un triunfo para los ministros del «Frente popular» francés, no deja de ser una ironía e irrisión política, y que no hábil, porque todo el mundo sabe que después de la U. R. S. S., ha sido Francia la nación más interesada en ayudar a los bolcheviques españoles.

También la Prensa de esta noche dice que mientras el Gobierno francés ha organizado diez destacamentos de guardias móviles a la frontera franco-española, los transportes de voluntarios y material de guerra, son ahora más intensos, que nunca.

El periódico «Labor Fascista», apropiado de la no intervención francesa, explica que aunque los deseos del Gobierno del «Frente popular» francés, fuesen sinceros, las izquierdas más avanzadas desean intervenir a toda costa en la guerra española, y no regatearán en medios para conseguir sus propósitos de vulnerar todos los pactos.

EL GOBIERNO FRANCÉS, PREOCUPADO
PARIS.—El Gobierno francés está preocupado con el proyecto de fiscalización y prohibición de envío de voluntarios a España, y a este tenor ha fijado tres puntos:

Cierre de fronteras, para lo cual se aumentarán los efectivos de vigilancia y se tomarán medidas rigurosas para asegurarlas.

Vigilancia extraordinaria en todos los puertos y aerodromos.

Supresión de agencias de reclutamiento, señalando sanciones a los contratantes.

ALEMANIA, BIEN DISPUESTA
BERLIN.—El embajador alemán en Londres, Von Ribbentrop, que acudió hoy al Foreign Office, dijo que ya en Agosto de 1936, Alemania propuso el embargo de voluntarios y que por tanto, tenía que aplaudir sin reservas la medida adoptada.

Agregó que el Gobierno del Reich está dispuesto a aportar la parte que le corresponde y que cuando se desee depositar las dos mil libras esterlinas que se establecieron en principio, para el pago de los gastos que origine la vigilancia y fiscalización.

Terminó diciendo que el acuerdo entrase en vigencia inmediatamente.

EMISORA CLANDESTINA
TOULOUSE.—En una calle de Barcelona, vecina a la cárcel, se observó una luz que hacía señales con cierta intermitencia.

Se hizo una investigación y en el tercer piso de una casa se encontró una emisora muy potente. Fué detenido un individuo llamado Juan Muñoz Jiménez.

FALLECIMIENTO DE UN GENERAL
LONDRES.—Se ha encontrado muerto en su celda al general Bria; se recordará que fué culpado de estar ligado al famoso proceso Trotsky.

VAPORES AVERIADOS
MALTA.—Durante los ejercicios de la escuadra inglesa del Mediterráneo, se han encontrado tres vapores ingleses. Dos de ellos han resultado con graves averías. El más castigado ha sido el «Antilope».

EL PROCEDER DE LOS INGLESES
VALENCIA.—El Gobierno inglés ha puesto a disposición del Gobierno rojo un contratorpedero para el traslado de víveres de Valencia a Almería, donde la gente se muere de hambre.

LOS SUCESOS DE CATALUNA
BARCELONA.—Se conocen más detalles de los graves sucesos ocurridos en el pueblo de Fatarella, demostrativos del profundo malestar de los campesinos catalanes.

Los campesinos de Fatarella dieron muerte a dos capitostes rojos locales. Sabido esto en Barcelona, salieron dos mil milicias a matar a los centes

Después de un pequeño combate, destruyeron a toda la población. Los cadáveres de los dos cabezallas rojos fueron llevados a Barcelona, donde se les hicieron solemnes honras fúnebres, con gran lujo de banderas rojas.

BARCELONA.—Según noticias llegadas de Gibraltar, el «Daily Telegraph», graves desórdenes han ocurrido últimamente en toda Cataluña, entre los varios partidos que se han adueñado de aquella región. A causa de ello, los servicios de ferrocarriles se hallan totalmente desorganizados, y los viajeros, antes de salir, si desean obtener un billete, deben firmar una declaración, mediante la cual, la administración del ferrocarril queda libre de toda responsabilidad, en el caso que no lleguen a su destino.

AVION INGLES DESAPARECIDO
LONDRES.—Dicen de Gibraltar que se ignora el paradero de un avión inglés que salió de un buque portaaviones de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

PROPAGANDA ATEA EN RUSIA
MOSCÚ.—Las organizaciones ateas siberianas, están organizando un tren de propaganda, que recorrerá varias regiones de Rusia.

MAS AVIONES FRANCESES A ESPAÑA
PARIS.—«L'Echo de Paris» informa que dos aviones franceses marca Levoisine, han salido del aeródromo de Montauban con dirección a España y que otros dos del mismo tipo están dispuestos a salir en el día.

LAS RELACIONES ITALO-FRANCESES
PARIS.—El embajador de Italia en París ha celebrado una detenida conferencia con el presidente Mr. Blum, protestando aquél de las manifestaciones antitalianas del presidente, hechas a los obreros de la Exposición.

También se trató del supuesto desembarco de italianos en España.

SOBRE LA NO INTERVENCIÓN EN LA GUERRA ESPAÑOLA
PARIS.—Dice que merced a la presión ejercida por el Estado Mayor sobre el Gobierno, éste se ha resuelto al cierre de la frontera española para los voluntarios y material para los combatientes.

También ha decidido desistir de la participación de la escuadra rusa en la vigilancia de las costas españolas, las que se dividirán en zonas a cargo de las cuatro grandes potencias occidentales.

EL SUCESO DEL AVION
VIENA.—La policía ha esclarecido el suceso del avión que voló sobre la capital, en la mañana de ayer.

No se trata de un avión marxista, como se había creído, sino de uno nacional, que estaba ensayando un novísimo aparato fumígeno.

LA MISERIA SOBRE UKRANIA
MILAN.—Según ha comunicado a Moscú el secretario del partido comunista de Ucrania, la miseria de la región es tan grande, por la carencia de alimentos, que el setenta y uno por ciento de los establecimientos benéficos han cerrado sus puertas.

También los periódicos de Moscú están de acuerdo en la existencia de esa miseria, que achacan a falta de organización.

Se escribe también que, pese a todos los planes, sólo se ha llegado a producir un treinta por ciento de lo proyectado y que esto se debe, principalmente, a la incapacidad de los obreros y al mal funcionamiento de la maquinaria.

LITVINOFF, RETIRADO DEFINITIVAMENTE
SALAMANCA.—Por motivos de salud, ha cesado en el cargo de comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff.

Le sucede su lugarteniente Krestinsky, que ayer tarde celebró una conversación con el embajador norteamericano Davies, a quien expuso su deseo de que sean disueltas en Estados Unidos las organizaciones trotskystas, que cortarían las relaciones entre los dos países.

LA CRONICA DE «LE JOUR»
BAYONA.—En el frente oriental de Madrid, el ejército del general Varela, dueño del valle del Jarama, continúa su avance e instala sus obras de defensa y su artillería en todas las posiciones que dominan la carretera de Valencia.

A pesar de la resistencia desesperada del enemigo, que comprende que se juega la última carta, los asaltantes, que prosiguen su presión al Este de Morata del Tajuña, son dueños del terreno en una longitud de más de 20 kilómetros y una anchura de 12. La carretera de Valencia está cortada y las reacciones de la brigada internacional se romperán mañana.

EVACUAN ALMERIA?
SEVILLA.—Circula el rumor de que el que hace de gobernador de Almería, ha ordenado la evacuación de la población civil no combatiente, no con el fin de organizar mejor la defensa de la capital, sino con la idea de que a la entrada de los nacionales, aparezca ésta completamente desierta.

UN CRUCERO NACIONAL BOMBARDEA VALENCIA
TOULOUSE.—Dicen de Valencia, que el lunes a las diez y cuarto de la noche, se oyeron en dicha capital una serie de formidables explosiones, cuando ya la ciudad, como de costumbre a esta hora, estaba en silencio.

como ayer y como hoy, contra las fuerzas conjuntas de Varela, de Orgaz y de Mola.

No es—se dice en los círculos militares nacionales—en la Ciudad Universitaria, ni el oeste, en una palabra, en las proximidades de la capital, donde se juega la partida. De grado o por fuerza, la suerte de Madrid se decide en campo raso, más allá del Jarama.

El presidente de la Junta de defensa, Miaja, a quien la F. A. I. ha exigido el regreso a la capital, ha dirigido un llamamiento angustioso al gobierno de Valencia:

«Es preciso—ha dicho—la movilización inmediata de todos los adultos capaces de manejar un arma, sin lo cual, todo está perdido».

Más de sesecientos mil personas deberían ser evacuadas de la capital, que aun cuenta con más de un millón, pero se niegan a marcharse y la mayor parte estiman que la Sociedad de Naciones, en lugar de proponer el envío de algunos centenares de camiones vacíos para una evacuación rápida, hubiera obrado mejor enviando una expedición de camiones llenos de víveres y artículos indispensables.

Se señalan concentraciones nacionales en el sector de Jaén.

En la región de Granada y de Málaga, las columnas del ejército de Queipo de Llano, consolidan sus posiciones y operan su unión.

TOMA POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DE POLONIA
VARSOVIA.—Ha tomado posesión el nuevo presidente de la República de Polonia, con gran solemnidad.

Asistieron al acto todos los representantes diplomáticos, incluso el general Goering, en nombre de Hitler.

El presidente del Consejo ha presentado la dimisión, sustituyéndole en el cargo el ministro de Relaciones Exteriores, como decano del Gobierno.

EN BARCELONA NO HAY CARBÓN
TENERIFE.—La Cometería de servicios públicos de Barcelona, ha hecho público un aviso, advirtiéndole que se ha tomado el acuerdo de suprimir el alumbrado por gas.

Según comunica el Comité Nacional de Evacuación, cincuenta mil evacuados de Málaga están próximos a llegar a Cataluña.

LOS REFUGIADOS EN LA EMBAJADA DE CHILE DE MADRID
LONDRES.—Créese saber que las negociaciones en abstracción entre el señor Edwards, embajador de Chile, y el señor Azcarate, embajador de España en Londres, para la evacuación de los refugiados en la Embajada de Chile en Madrid, han hecho importantes progresos en estos últimos días.

En los círculos sudamericanos se estima que en breve se llegará a un acuerdo total, ya que existe un acuerdo de principio.

Las negociaciones tratan actualmente de los medios de evacuar no solamente a los refugiados en la Embajada de Chile, sino de todos los refugiados de las demás Embajadas y Legaciones. El acuerdo total puede que se haga público antes del próximo lunes.

PRieto RECONOCE LA GRAVEDAD DE LA SITUACION
AVILA.—Prieto, en un artículo publicado en el diario de Barcelona «Informaciones», reconoce la gravedad de la situación para los rojos como consecuencia de la caída de Málaga.

FUERT ETEMPORAL EN JAPON
TOKIO.—Un espantoso temporal abatió la ciudad de Morika, habiendo causado graves daños y cuarenta y cinco muertos.

REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA
ROMA.—El Gran Consejo Fascista se reunirá el 1 de Marzo en una sesión que tendrá gran importancia.

El conde Ciano hará una exposición sobre la situación internacional.

LA JUSTICIA ESPAÑOLA EN MALAGA
GIBRALTAR.—Desde que han comenzado a funcionar los tribunales militares en los procesos que se instruyen contra los milicianos bolcheviques hechos prisioneros por los españoles en Málaga, han sido dictadas 27 penas de muerte.

Por otra parte, se sabe que muchos de los prisioneros citados, han hecho grandes protestas de arrepentimiento, alegando haber peado contra el Ejército del general Queipo de Llano engañados, pidiendo se les conceda la libertad y se les envíe a pelear, juntamente con las fuerzas nacionales, en primera línea.

EVACUAN ALMERIA?
SEVILLA.—Circula el rumor de que el que hace de gobernador de Almería, ha ordenado la evacuación de la población civil no combatiente, no con el fin de organizar mejor la defensa de la capital, sino con la idea de que a la entrada de los nacionales, aparezca ésta completamente desierta.

UN CRUCERO NACIONAL BOMBARDEA VALENCIA
TOULOUSE.—Dicen de Valencia, que el lunes a las diez y cuarto de la noche, se oyeron en dicha capital una serie de formidables explosiones, cuando ya la ciudad, como de costumbre a esta hora, estaba en silencio.

Se oyó perfectamente, antes de cada explosión, el silbato penetrante de diáfano, la señal de alarma, y los milicianos se apresuraron a esconderse en los refugios.

Los obuses eran disparados por un crucero español, contra objetivos militares bien precisos. Las baterías de costa entraron en funciones con tanta rapidez como inuidad, pues no tardaron en alcanzar con ninguno de sus abundantes disparos el misterioso crucero, a pesar de la proximidad notable de éste a la boca del puerto.

El cañonero rojo «Laya» participó también en el disparo de municiones, con los mismos resultados afortunados que las baterías de costa.

El citado crucero español, tan sólo unos frentes obuses de gran calibre, los cuales alcanzaron con precisión los objetivos señalados, a pesar de la oscuridad profunda de la noche.

Ayer martes, sobre las siete y media de la tarde, Valencia sufrió un nuevo intenso bombardeo. Este duró una hora. Al cabo de este tiempo, la radio roja hizo un llamamiento a la población, diciendo que el peligro había cesado y que todo el mundo podía salir a la calle y regresar a sus casas abandonando los refugios. La voz del locutor acusaba que éste se hallaba poseído de gran pánico.

COMERCIANTE MULTADO
PAMPLONA.—Cumpliendo lo dispuesto por el gobernador, el alcalde ha multado a doscientos sesenta comerciantes, con 25 pesetas de multa a cada uno, por no presentar las relaciones decenales de existencia y precios de los artículos de consumo.

SE IMPIDE A LOS ROJOS LA CONSTRUCCION DE NUEVAS COMUNICACIONES
TENERIFE.—Ante el grave problema creado a los bolcheviques con el problemático abastecimiento de la capital de España, a consecuencia del corte de la carretera de Valencia, caída en poder de las tropas españolas, aquéllos decidieron construir vías de comunicación secundarias en la franja de terreno todavía en su poder, que suplira aquél inconveniente. A tal fin, gran número de Brigadas de milicianos bolcheviques han pretendido construir tales vías de comunicación, habiendo tenido que desistir de su intento ante los constantes bombardeos de que son objeto por parte de la aviación española.

El abastecimiento de la capital ha quedado de esta forma aún más restringido, por lo que la situación de la capital de España se hace por momentos más agonizante. Mientras esto ocurre, las tropas nacionales avanzan victoriosas por las zonas ordenadas por el Alto Mando, suponiéndose que el cerco total de la capital madrileña ha de representar la caída inmediata de la misma en manos del Ejército del generalísimo Franco, es decir, su definitiva liberación.

MANIFESTACION PIDIENDO LA MOVILIZACION GENERAL
VALENCIA.—A las nueve comenzó la anunciada manifestación para pedir la movilización general y presentar al Gobierno comunista las conclusiones ya conocidas.

La presidencia se colocó al pie del muro de la ciudadela y una vez organizada la manifestación, desde hacia la presidencia del Consejo, donde se destacó una comisión que entregó a Largo Caballero las conclusiones.

A las tres de la tarde, terminó la manifestación, durante la cual ocurrieron numerosos incidentes.

Como es sabido, se trataba de pedir la movilización general.

Cámara Oficial de Comercio e Industria
Esta Cámara interesa vivamente a todos sus electores a quienes afecte el Decreto número 174, bien bien su atención en la nota que con esta fecha publica en este mismo periódico la Junta Provincial de «Subsidio pro combatientes» con el fin de evitarles perjuicios.

Audiencia de Burgos
Secretaría de Gobierno

Se pone en conocimiento de todas las personas que hayan comparecido ante esta Audiencia provincial, en concepto de peritos o testigos desde primer día de Enero del corriente año, y no hayan percibido las dietas que se les hubieran señalado, pueden hacerlos hasta el día 31 de Marzo próximo, inclusive, perscribiéndose en esta Secretaría de Gobierno en los días laborables de once a trece, y en el caso de que envíen autorización para que les perciba otra persona, habrá de ser garantizada su firma, con el visto bueno del señor alcalde o juez municipal del pueblo de su residencia.

Burgos 15 de Febrero de 1937.

Leed la sección de

Anuncios económicos
En ella encontraréis lo que necesitáis.

Pregunte a su médico qué producto contra el Reuma, Gota, Cólicos nefríticos, Cistitis, Glomerulonefritis, etc., le merece plena confianza y responderá:

UROSOLVINA

Pesetas 6,30 frasco en todas las farmacias

EL CAUDILLO

LA FIGURA, VIDA Y ANÉCDOTAS SENSACIONALES DEL

Generalísimo Franco

EL FAMOSO CRONISTA DE GUERRA EL TEBIB ARRUMI
RELATA LA HISTORIA EMOCIONANTE DEL JEFE DEL ESTADO

¡¡UNA PESETA!!

EN TODAS LAS LIBRERÍAS. PRÓXIMAMENTE LOS CUADERNOS DE MOLA, QUEIPO, ARANDA, VARELA, SALIQUET, ETC., ETC.

¡¡UNA PESETA!!

NO SE SIRVE A REEMBOLSO, ENVIANDO POR GIRO POSTAL 1'25 PESETAS SE REMITE POR CORREO
DÉPOSITO: LIBRERÍA RELIGIOSA SIGIRANO DIAZ - AVILA

De venta en Droguerías y Perfumerías

CREMA PARA AFEITAR

LOCION PARA DESPUES DE AFEITAR

NEMO

LABORATORIOS ENEIDA
Paseo Colón, 8, ent. e suelo, San Sebastián